

## Володимир Григорович БЕБЕШКО



7 лютого 2008 року минуло 70 років з дня народження та 48 років трудової діяльності члена-кореспондента АМН України, дійсного члена Міжнародної Академії наук вищої школи, заслуженого діяча науки і техніки України, лауреата Державної премії України 2007 р. в галузі науки і техніки, доктора медичних наук, професора, генерального директора ДУ Науковий центр радіаційної медицини АМН України Володимира Григоровича Бебешка.

По закінченні у 1960 році Київського медичного інституту ім. О.О. Богомольця Володимир Григорович почав свій трудовий шлях лікарем-педіатром у Монастирищі Черкаської області, потім працював у Київському інституті гематології та переливання крові МОЗ УРСР, спочатку на посаді лікаря, а згодом — молодшого, старшого наукового співробітника, завідувача відділу дитячої гематології.

У 1967 році В.Г. Бебешко захистив кандидатську, а в 1982 році — докторську дисертацію. З 1983 року — професор зі спеціальності гематологія та переливання крові, він 20 років був головним дитячим гематологом МОЗ України. Його наукові розробки з актуальних аспектів дитячої гематології впроваджено в роботу всіх дитячих гематологічних відділень України, їх використовують у педагогічному процесі на кафедрах гематології.

Професор В.Г. Бебешко працює в ДУ НЦРМ АМН України з жовтня 1986 року на посадах керівника гематологічного відділення, заступника директора Центру з наукової роботи — директора Інституту клінічної радіології. Впродовж 1986–2000 рр. він очолював відділення гематології дитячого віку.

Володимир Григорович є одним з провідних клініцистів-гематологів у країнах СНД, його наукові роботи добре відомі за кордоном. Автор понад 550 наукових публікацій, з яких 65 вийшли друком у іноземних виданнях; співавтор 12 монографій та 9 авторських свідоцтв, науковець створив школу дитячих гематологів в Україні. Під його керівництвом підготовлено 24 кандидати і 13 докторів наук.

Один із засновників Київського міського центру трансплантації кісткового мозку В.Г. Бебешко з 2000 року керує відділом трансплантації кісткового мозку та стовбурових клітин периферичної крові ДУ НЦРМ АМН України.

У 2000 році професор В.Г. Бебешко як генеральний директор ДУ НЦРМ АМН України очолив керівництво науковими дослідженнями з основних напрямків вивчення дії комплексу чинників Чорнобильської катастрофи на здоров'я населення та з проблем мінімізації її медичних наслідків. У 2002 р. його обрано членом-кореспондентом Академії медичних наук України за спеціальністю гематологія.

Один з провідних учених у галузі клінічної та експериментальної гематології, Володимир Григорович вперше науково обґрунтував і втілює у практику концепцію відновлення гемопоетичного мікрооточення при лейкоміях, з'ясував патогенез порушень кісткової тканини при злоякісних гемобластозах, розробив методи діагностики та оригінальні способи лікування цих ускладнень, впровадив у клінічну практику сучасну терапію ранніх та віддалених онкогематологічних ефектів у дітей та дорослих за умови дії іонізуючого випромінювання, сформулював програму профілактичних заходів з мінімізації стохастичних ефектів опромінення, а також запровадив у практику метод трансплантації аутологічних та алоген-

них стовбурових клітин периферичної крові й кісткового мозку при радіаційноіндукованих гемобластозах і гемопатіях, нові діагностичні методи і програми лікування геморагічних захворювань.

Генеральний директор ДУ НЦРМ АМН України, доктор медичних наук, професор В.Г. Бебешко — голова Вченої ради Центру та Проблемної комісії «Медичні проблеми аварії на ЧАЕС» МОЗ і АМН України, член ВАК України, спеціалізованої ради із захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора медичних наук за фахом гематологія та трансфузіологія при Інституті гематології й трансфузіології АМН України та за фахом радіобіологія (медичні науки) — при ДУ НЦРМ АМН України, Міжнародного товариства радіопатологів, директор Центру співробітництва з ВООЗ у мережі медичної готовності та допомоги при радіаційних аваріях.

Він також представляє нашу державу в ЄС у питаннях імуногематології та трансфузіології; є експертом ВООЗ і МАГАТЕ з питань радіаційної медицини. Володимир Григорович також головний редактор збірника «Проблеми радіаційної медицини», є членом редакційної ради «Міжнародного журналу радіаційної медицини», журналів «Гематологія і трансфузіологія», «Український медичний часопис».

Про високу оцінку величезного наукового доробку цієї талановитої людини свідчать численні відзнаки, серед яких почесний знак «Відмінник охорони здоров'я СРСР», медаль «1500 років Києву», Почесна грамота Верховної Ради України. У 2002 році В.Г. Бебешко нагороджено орденом «За заслуги» III ступеня, в 2004 році — Почесною грамотою Верховної Ради України та Міжнародним Орденом Сократа (Велика Британія). У 2006 році Володимиру Григоровичу присвоєно звання заслуженого діяча науки і техніки України, а 2007 року він став лауреатом Державної премії України в галузі науки і техніки.

Щиро вітаємо шановного ювіляра і зичимо йому щастя, здоров'я і нових трудових здобутків.

*Колектив ДУ Науковий центр радіаційної медицини АМН України*

*Колектив ДУ Інститут медичної радіології ім. С.П. Григор'єва АМН України*